

2020年度“乡村光荣榜”人物系列报道

好邻居曹凤琴 社区的热心人

在如意街社区,有这样一位居民,一提起她大家都要夸上几句:那可是个热心人,我们的好邻居,平时经常给大家帮忙。这位受到夸赞的居民就是曹凤琴,一位铝厂退休工人、社区活动的积极参与者。多年来,她热心帮助邻里,坚持义务做好事,被称为社区热心人、好邻居。

对待身边的人,尤其特别关心。

曹凤琴有一位邻居叫荆玉新,是一位双目失明的按摩师,在42街坊开了一个按摩店。一年四季,无论刮风下雨,曹凤琴都会接送荆玉新上下班,从不间断。若是有人,实在脱不开身,她会安排家人去接荆玉新上下班,这一坚持就是20多年。她常说:“一个和谐的社会离不开一个和谐的社会,一个和谐的家庭离不开一个和谐的家庭,一个和谐的家庭离不开一个有爱心的人。我不想做一个伟人,但我想做一个普通的热心人,只要人与人之间多一份热心多一份真诚,何愁大家不成为好的邻居!”

曹凤琴同住的居民张凤兰的丈夫去世,子女在外地又不肯在身边,就张凤兰一个人在家。曹凤琴每天都会到张凤兰家中看看,为她买菜做饭,不时把老人接到了自己的家,精心照料,为老人换洗衣服,梳头、剪指甲。张凤兰老人精神日益焕发,性格日益爽朗,逢人就夸:“我真是哪辈子修的幸福,谢谢闺女,让我体会到了邻里间的亲情。”

退休以后,曹凤琴一直坚持操持家务、照顾双方父母。为了充实退休后的生活,曹凤琴还积极参与到社区组织的各种活动队伍。社区内有几户贫困户和孤寡老人,她和志愿者们经常到他们家里打扫房间,晾晒被褥,陪他们聊天,有时还为他们送去精彩的文艺节目,让他们感受社区大家庭的温暖。多年来,曹凤琴一直积极投身于社区文化工作中,召集邻里居民参加到练舞蹈。每天早上她都会带领她的团队在艺术宫内练舞蹈,从几个人的小队伍,目前已发展成几十人,越来越多的居民朋友喜欢上舞蹈,喜欢上热心的曹凤琴。她热心关注着社区的发展,以她的一言一行感动着周围的人们,从她的身上人们看到了文明居民的缩影。(通讯员 房婉春)

“三近”工作法拉近干群关系

近日,工业路街道朱寨社区新一届党组织班子推行“三近”工作法,以“一刻不耽搁”的状态撸起袖子马上干,全力以赴办好“开门一件事”,让群众看到新变化,得到实惠。

现场办公“近”居民。班子成员身穿红马甲,佩戴工作牌,随身携带笔记本、工具箱,走进分包楼栋,访民声、听民意,做到到民情民意“家底清”。走访中,了解到特殊家庭朱大哥肢体三级残疾,父母年迈且患有腿疾,朱大哥希望社区帮忙找份工作补贴家用。新一届党总支书记朱正义便联系辖区联建单位,安排朱大哥到辖区企业华祥耐材有限公司工作。

人文关爱“近”居民。班子成员重点走访空巢老人、留守儿童、残疾人及困难户,撰写“走访日记”,与居民贴心交流。特殊家庭雷大爷因脑梗留下后遗症,导致语言、肢体残疾。得知他病前喜欢书法,班子商量后决定将社区墨香传承工作室的一套毛笔字水写布送给雷大爷,让他足不出户便可“挥毫泼墨”。

党的理论“近”居民。社区青年干部组成“青心”宣讲队,结合十九届五中全会精神及十四五规划远景目标,为居民面对面宣理论、讲法规、谈成绩,共同规划未来社区的远景发展目标。

(记者 安琪 通讯员 安菁 张二玉)



1月5日,上街区幼儿园举行了冬季新冠肺炎疫情防控演练活动。

演练中,值班教师组织幼儿自己佩戴口罩,引导幼儿在园门口间隔一米排队,错时入园。接着由专人对幼儿逐个进行体温检测,手部消毒,随后幼儿自行摘取口罩,叠放在口袋,保健医对幼儿进行常规晨检,检查确认无异的幼儿由班

老师带队有序入班。最后,各班分组开展“七步洗手法”练习。

本次演练活动,进一步巩固了校园疫情防控工作,促使广大师生筑牢自我保护意识的防线,有效维护了学校的正常秩序。

(记者 陈珂 通讯员 李邓超 李志茹)



近日,新安路街道二十里铺社区新一届党支部成员从服务中心的大事、社区发展的要事、基层治理的难事、群众关心的实事着手,通过进楼院、进家门,广泛走访党员群众,以“一刻不耽搁”的状态迅速进入“实干模式”。

“叔,您是咱社区的老党员了,生活阅历很丰富,今天想听一听您对咱社区建设的一些建议。”1月7日,二十里铺社区党支部以困难群众、重点家庭、社区党员、老干部等为重点,了解当前群众关心的热点及难点问题。

“小区内绿化带乱栽乱种的现象,十分影响整体形象。”了解到该情况后,二十里铺社区党支部第一时间将清理乱栽乱种列为“开门第一件事”,以最快速度回应了群众关切。

“我们昨天还在说这个事,今天社区就安排人清理了,工作效率真快啊。”提及新一届社区党支部班子的办事效率,居民们纷纷竖起了大拇指。

(记者 安晨莹 通讯员 刘洋 巩婷婷)

矿山街道工人村社区新一届党组织站好第一班岗

“现在疫情防控形势又严峻了,希望咱们社区能加大宣传,动员咱们居民组长、楼栋长通知到每家每户,让外出打工、上学的人员回来了主动到社区报备,希望社区还像去年一样保护好咱们辖区居民。”工人村社区居民刘世俊对前来走访的新一届党组织成员说。

日前,上街区矿山街道工人村社区顺利完成新一届党组织换届选举工作。新任社区党组织班子迅速进入岗位,入户走访,记录居民诉求,解答疑问,努力化解居民生活中的“盼点”“堵点”“痛点”。

通过第一轮走访,共收集问题20余个。社区党组织班子对收集的问题进行分类梳理,建立清单,指定责任人,推动问题解决。同时,及时通过电话回访、入户回访等多种方式,向居民通报进展情况,做好随时跟踪。

“我们工作干的好不好,居民心中有一把尺子。”矿山街道工人村社区新一届社区书记刘秋东说,“下一步,社区将充分运用居民自治力量,发挥‘能干事、干好事’的敬业精神,切实为辖区居民服好务。”

(记者 陈珂 通讯员 曹明源 刘秋东)



“这两天降温,我们来看看您。”“现在外面很冷,出去散步记得要多穿点衣服,地上结冰,小心不要滑倒。”1月7日,工业路街道通航社区开展“抗寒送温暖”活动,工作人员来到困难群众家中,为他们送去防寒物资,提醒他们注意防寒保暖。

近日气温持续走低,为让辖区困难群众度过一个温暖的冬天,通航社区发动党

员群众及社区志愿者,共同走访慰问残障人士、失独老人及特殊群体等,了解困难群众防寒保暖情况,叮嘱他们要及时添加衣物,注意用电和用气安全,避免发生火灾和煤气中毒等事故。社区还组织工作人员和志愿者加强巡查,及时救助居无定所、流浪街头的生活无着落人员,让他们平安过冬。

(记者 安琪 通讯员 付文慧)

让党徽在群众心中闪耀光芒



1月5日早上7:30,新建小学护学岗发生了感人一幕。一名女家长抱着一个花篮来到正在忙着护送孩子过马路的民警韩伟锋面前,嘴里连声说道“天气这么冷,您辛苦了,这是我的心意,请一定收下。”

这名家长介绍说,自己的孩子原在新建小学上学,如今已经上中学,这些年来,无论严寒酷暑,每天在孩子上下学的时候,都能看见韩警官在斑马线上张开双臂,护送孩子过马路,很多孩子和家长也都认识这位常年为孩子们保驾护航的韩警官,对他多年来的执着和坚持非常敬佩和感动。因此,在新年伊始,一定要送上自己的敬意和祝福,也代表广大学生和家长们对所有为孩子们默默付出的民警表示感谢。

韩伟锋今年42岁,1999年进入上街区交巡警大队工作。从警以来,他用自己的行动忠实践行着人民警察的铮铮誓言。他在新建小学护学岗上已经整整坚守了11年,他的执着融化了

一届又一届孩子和家长的心,冬至送饺子、夏天送饮料、孩子送糖果、家长代表送锦旗等等,他也早已成为广大师生和学生家长眼里的“名人”。2016年,他荣获上街区“五一”劳动奖章;2017年,他是上街区“十大杰出青年”荣誉获得者,并多次获得市、区、单位先进个人、优秀共产党员称号。

一名党员就是一面旗帜。如今,韩警官已经是带领20余名队员的中队长,可他依然坚持战斗在一线岗位。正是“警察”“党员”的双重身份,让他在年轻队员面前更加责无旁贷、奋勇当先,而忽略了“不惑”年龄和“队长”身份。

他常说:“是党员就得站出来,什么事情都要想在前,走在前,做在前,给年轻警员以榜样,做好传、帮、带,让胸前的党徽更加炫彩!”如今,在他的带领和影响下,上街区各个交通路口,那一张张年轻、刚毅的脸庞,正是老党员不惧艰苦、冲锋在前的精神传承。(记者 刘世平 通讯员 张锐)



外出务工返乡的朋友

目前,国外的疫情形势依然严峻,国内个别地区也有聚集疫情发生,加之冬春季又是呼吸道传染病高发期,并随着春节临近,人员流动性加大,聚集性活动增多,都将进一步增加疫情传播的风险,要牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,切实提高疫情防控意识,做好个人防护措施,避免感染疫病。

个人防护注意事项

1、合理安排出行

倡导市民群众就地过节,坚持非必要、不出行,减少人员流动;如必须出行需提前了解目的地疫情形势,服从当地疫情防控要求,错峰出行,做好防护。无特殊情况,不要前往中高风险地区及所在的相关地区,不要跨境出行;建议老年人、慢性病患者、孕妇等假期不要出行。



2、避免聚集活动

倡导健康、简约的生活方式,节日期间尽量不扎堆、不聚集,尽量避免前往人员密集的公共场所,提倡家庭聚餐控制在10人以下。严控各类节庆、团拜、展销等大型活动,能不举办的一律不办,能用线上方式的不搞现场活动,必须举办的要减少频次、缩小规模。



3、注意饮食卫生

请在正规的超市或市场选购冷链食品,不采购没有明确来源信息的食品,尽量避免直接接触冷冻食品。储存和加工食物时,砧板、菜刀、餐具等生熟分开,及时清洗。肉蛋海鲜等食物烧熟煮透。倡导公筷公勺,合理膳食,均衡营养。食物放进冷冻室时,要严格包装,避免互相污染。



4、加强个人防护

疫情尚未结束,请广大人民群众继续保持高度的防控意识,不要存侥幸心理,记住危险源于大意。坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集,尽量减少人群聚集活动,控制聚餐聚会人数规模,保持安全社交距离,养成良好卫生习惯。



5、做好健康自测

一旦出现发热、干咳、乏力等症状,应立即到就近的发热门诊就诊,并主动告知14天的活动轨迹及接触史。就医途中全程佩戴口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

